



生亦灿烂 死亦精彩

妻子眼中的“名人”丈夫

文\见习记者 王亚男 片\见习记者 王鸿哲

□ 本报4月2日曾报道了临淄一患病农民自愿在死后,向社会捐献所有能用器官的事迹。刘世善是临淄区金岭回族镇金岭六村的一名普通村民,不幸患上了运动神经元病,俗称“渐冻人症”。

□ 他自愿在去世后,向社会捐献出自己所有能用的器官和眼角膜,成为淄博市第一例多器官及遗体捐献志愿者。

□ 7月9日上午,记者来到刘世善的家中。刘世善的两条胳膊已经没有了知觉,脖子只能仰着,但仍旧到门口来迎接记者。



▲妻子给刘世善戴眼镜。

>> 妻子挑起生活重担

刘世善的妻子许翠美今年已经57岁,生活的苦难使她看上去仿佛更老一些。在记者面前,她显得有些拘束。许翠美在附近的村经营一间小杂货铺,主要卖一些普用药。

许翠美的生活很简单,早起做饭,照顾刘世善,然后匆匆赶去杂货铺。下午回来,继续照顾丈夫。“他的手不能动了,我就用小勺一勺一勺地喂他,不想吃饭时,我还要想办法给他做点喜欢吃的。”

聊着聊着,许翠美拿出了一条带子戴在刘世善头上,又拿出一根小棍子插在后面,刘世善的头就抬起来了。许翠美告诉记者,刘世善抬不起

头来,就自己琢磨着找人做了这么个东西。没想到效果还很好。“没准,别的渐冻人可以学学这个小妙招。”刘世善打趣道。

许翠美坦言,刘世善生病已经有3年,完全丧失了行动能力,根本没有办法挣钱。儿子一直上学,家庭的重担完全压在了她的身上。

>> 丈夫年轻时是“名人”

许翠美说,如果保守治疗,丈夫或许能多活三五年,可是刘世善自愿放弃治疗,并想将自己所有的器官捐献。2月23日,刘世善联系了区红十字会,并签订了遗体捐献申请登记表,申请捐献所有能用的器官及遗体。许翠美说:“我是从电视上知道他要捐献器官的。他怕我不同意,其实,想想他做

过的事,我还有啥意外的呢?”许翠美告诉记者,刘世善年轻时也是个很出名的人物:他爱狗,训练的德国牧羊犬能帮他捉坏人,还能服服贴贴帮他做家务,甚至帮他去耕种,曾扬名一时;他开车,遇到交警开罚单,一气之下买了一匹马,整日骑着上山,后因马下山难就放弃了。

“他做过多年的兽医,他曾亲手救治好了10000多头小猪,还研治了很多治疗的秘方。他有一本外出治疗动物的记录本,厚厚的本中记录了多年来每一只经他医治后成活的动物。”说起丈夫,许翠美很自豪。“他从来不乱卖药,该用多少就用多少,有时候直接就不收人家钱。”

>> 看淡生死 精彩生活

刘世善说,现在虽然他身体不方便,但他还是尽量让生活多一些色彩。刘世善现在在看兽医方面的书,还在研究硬笔书法。

对于未来,许翠美更多的是迷茫。

儿子今年博士毕业,去了昆明,女儿已经出嫁了。“现在就想好好照顾他,让他开开心心的。”儿子已经32岁,因为一直忙于学业,还没有结婚。许翠美盼着儿子尽快找个对象,也算圆了自己

的梦。虽然不知道还能生存多久,对于生死,刘世善更多的是淡然。生,享受生活;死,点亮别人的生活,不论生死,都感染着身边的人。

捐物、捐款、献偏方、减免费用

爱心人士齐助癌症小伙

本报7月10日讯(见习记者 张汝树) 本报8日报道了周村北郊镇黑土村的强子出生即被抛弃,23年后患癌症的消息后,社会各界爱心人士纷纷伸手相助,有人捐米、有人捐款,有人提供偏方,周村区医院也正在研究给强子减免治疗费用。

周村北郊镇黑土村的强子刚出生7天就因智力缺陷被父母遗弃,后被收养。可上天不公,23岁的

强子患上了癌症,身上突发三个恶性肿瘤,因为家里贫穷而无法得到治疗,强子每次喊痛,养父母只能给他吃些止痛药,别无他法。

爱心公益群的爱心人士得知后,主动给强子家送去了米、油、面等生活用品;市民郭女士也联系了本报记者,表示愿意给强子捐款;临淄满德慈善活动中心也正在组织爱心人士给强子捐款;还有爱心人士积极给孩子提供治疗癌症的

偏方;周村区医院正在研究给强子减免手术费的问题。

截至10日下午4点,还不断有爱心人士打电话咨询强子的事情,想尽一份力量帮助他。如果您也想帮助强子,可以联系本报记者15006530515,也可拨打孩子家里电话6533969,愿意给孩子捐款的爱心人士可以将钱打入孩子爸爸的银行账号:6228480282706910217 闫敬德。



▲爱心人士和本报记者赶到强子家为其送去钱物,并为强子加油鼓劲。 本报见习记者 姜文洁 摄

齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。
《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远,其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。
《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

《齐鲁晚报·今日淄博》全心全意为淄博人民服务